

# 石景山报

## 必须刻不容缓进一步整顿安全隐患

本报讯(通讯员翟国鑫)4月2日,我区召开防火暨公共安全隐患整治工作会议,传达了市委书记蔡奇批示精神,通报了海淀区一电动自行车商店起火情况,并部署了我区当前火灾防控重点工作。区领导牛青山、文蔚、田利跃、亢军、李金克,首钢集团副总经理胡雄光参加会议。牛青山强调:必须刻不容缓进一步整顿安全隐患。一是要举一反三。深刻吸取近日海淀火灾教训,不断强化思想认识,进一步强化“最大的人文关怀就是对生命安全的关怀”,强化“以防为主不落实就是不负责”,强化“侥幸心理就是不负责”,强化“行动迟缓就是不负责”,强化“措施不实就是不负责”。同时,要加强基础工作,不断排查隐患;要落实责任,严格落实各项责任制度。二是要明确责任。强化党政班子领导责任,强化部门监管责任,强化企业主体责任。三是要加强共建。做到专群结合,充分发挥老街坊消防队作用,有效调动驻区部队、企事业单位等社会共治力量,加大宣传力度,及时消除各类安全隐患。

2018年4月5日 星期四  
第29期(总第1701期)本期8版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656  
北京石景山公众号

## 参与冰雪运动 传承冬奥精神 热情迎接冬奥

# 我区发出“助力冬奥 全民冰雪”倡议

本报讯(记者杜雷)4月2日,来自石景山区学校、社区、机关的近千名群众齐聚市民冰雪体育中心,参加石景山区“助力冬奥 全民冰雪”倡议活动。活动仪式上,出席领导和嘉宾共同为16所石景山区冰雪运动特色学校授旗。北京冬奥组委运动员委员会委员、速滑世界冠军叶乔波向市民发出倡议,号召大家参与冰雪运动、传承冬奥精神、热情迎接冬奥会。同时,本市首个区级服务保障冬奥的行动计划《石景山区服务保障冬奥会加快冰雪体育发展行动计划(2017~2022)》正式发布。

区委书记牛青山为活动致辞。他指出,石景山区作为北京冬奥组委驻地、单板滑雪大跳台比赛项目、国家冬季训练中心的承载区,将服务保障冬奥筹办工作作为头等大事,紧抓机遇、借势

发展,集中力量推进西十冬奥广场、冬奥比赛训练场馆以及配套设施的建设,优化城市生态景观,提升公共服务水平,加快冰雪产业发展,扩大冰雪产品供给,全力打造“冬季体育运动特色先行区”,取得了显著成果。他希望广大市民和冰雪爱好者积极投身到冰雪活动中来,走出家门、走上冰雪、参与互动,在全区掀起了解冰雪、参与冰雪、热爱冰雪的全民健身新热潮,通过普及冰雪运动、涵养冰雪文化、营造冬奥氛围,寄托冬奥梦想,努力使“冬奥让城市更美好”在石景山区形成生动实践。

仪式结束后,大家移步市民冰雪体育中心馆内,观看了石景山区冰雪特色队伍展示,并观摩学生上冰课程。展示队伍包括石景山区中老年速滑爱好者队伍、学

生上冰训练队伍、校园冰球运动队伍,最后是一名花样滑冰选手,向全场展示了精彩的单人花滑表演,传达出石景山区人民紧抓冬奥契机,在全区高端绿色崛起之路上敢于突破、勇攀高峰的内在追求。

据了解,2017年石景山区积极推进冰雪运动进校园、进社区、进单位、进军营,已组织学生近万人次参加上冰课程,组织社区居民、机关及企事业单位职工约3000人次开展上冰体验,并在校园、社区、单位、军营广泛开展冬奥知识讲座,惠及群众10万人次。此外,在青少年冰雪后备人才培养方面,石景山区成立了短道速滑、冰球、冰壶、花样滑冰、滑雪五个项目的运动队,注册运动员215名。2018年,石景山区将继续深入推动冰雪运动“四进”工

作,以石景山区冰雪节、迎新春冰雪体育庙会等品牌活动为龙头,举办“一街一品”群众冰雪特色活动,开展冬奥知识和冰雪运动大讲堂活动,并进一步加大青少年冰雪运动普及,力争实现“中小学生学习100%上冰、冬奥知识100%进校园、体育老师100%完成冰上技能培训”三个百分之百的目标。

北京冬奥组委秘书行政部副部长于甲川,区领导文蔚、李文起、吴克瑞、田利跃、姚茂文、刘亚泉、左小兵、岳林华,首钢集团副总经理胡雄光,北京市冰球协会常务副会长何毅,北京启迪集团总裁丁光松,启迪冰雪集团总裁舒蕾参加活动。

新冬奥 新石景山  
冬奥让城市更美好

## 群众扫墓高峰日 各项工作平稳有序

本报讯(通讯员孙俊国 周素敏)3月31日、4月1日,八宝山、福田公墓地区迎来了群众扫墓第一个高峰期。据统计,这一地区近两天共接待祭扫群众11.2万余人、车辆1.3万余台。在区清明指挥部统一领导下,31个参与服务保障工作的机关、企事业单位的共同努力,确保群众扫墓前两个高峰日安全、文明、有序。公安、消防、交通、保安出动2400余人加强一线警戒、安检、巡查和疏导,确保群众祭扫安全、有序;区工商、城管、民政等部门安排210余名执法、巡查人员,加大祭扫场所周边的执法检查力度,及时查处违法违规行为;区环卫、园林、公园管理中心等部门抽调的1600余名专门人员做好外围环境的服务保障;各街道社区发动治安巡逻志愿者2500余人,做好扫墓群众疏导和治安防范工作;4处祭扫点周边石景山医院、首钢医院和玉泉医院,准备了救护车,医护人员准备到位,以保障紧急救护需求。

## 区委常委会召开会议

# 坚持“三真六要” 打赢精准扶贫攻坚战 以扶贫协作的实效促进协同发展

本报讯(特约记者龙慎山)4月4日下午,区委常委会召开会议,传达贯彻落实市对口支援和经济合作工作领导小组会议精神,研究我区携手奔小康、助力对口帮扶地区打赢脱贫攻坚战工作。区委书记牛青山主持会议。

会议指出,近年来,全区认真学习贯彻习近平总书记关于扶贫协作和对口支援的一系列重要思想,全面贯彻落实习近平总书记在东西部扶贫协作座谈会上的讲话精神,积极调动本区优质资源,扎实推进对口帮扶工作,援其所需、援尽所用,帮助受援地区落实精准扶贫攻坚任务,做了大量卓有成效的工作,援建干部付出了大量艰辛,区委对取得的成绩给予充分肯定。

会议强调,当前,精准扶贫进入决胜阶段,协同发展必须迈上新台阶。对口支援不仅仅是给钱、给物、发展项目、扶助医疗教育,不仅仅是项目、资金的安排,更是一项政治任务。要强化认

识,突出重点,全面聚焦建设能力,在精准度、重视程度、举措实效性上都要开创新局面。要加大系统研究,摸清受援地需求,携手欠发达地区共同奔小康。

会议要求,要聚焦小康、聚力脱贫,用“三真六要”做好精准扶贫工作。“三真”就是以习近平总书记扶贫攻坚“扶真贫、真扶贫、真脱贫”的重要论述为指引,助力受援地区精准扶贫、精准脱贫。

“六要”即:一是认识要到位。精准扶贫是党和国家三大任务之一,是国家大事。发达地区反补欠发达地区是社会责任、是社会主义的本质要求。精准帮扶是协同发展的问题,不是发达地区帮助欠发达地区,而是二者携手谋发展。石景山作为城六区之一,要增强“四个意识”,自觉把思想和行动统一到中央决策部署上来,自觉从全党全国工作大局的高度,从实现全面建成小康社会目标的高度来认识和把握扶贫协作和对口支援工作,把与受援地

携手奔小康、实现共同富裕作为重大政治责任,立标杆、做榜样,走在前列。

二是目标要锁定。真脱贫就是全面小康,全国实现小康一个不能落下。要聚焦建档立卡人员,一户一策,一县一策,因地制宜,确保幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,全面实现小康。

三是决心要坚定。要以“需要多大功夫就下多大功夫,需要投入多少财力就投入多少财力,即使影响本地区经济社会发展也要帮助对口地区奔小康”的政治定力,帮助对口支援地区奔小康,毫不吝惜、不遗余力,帮助帮扶地区按时达到小康。选派挂职干部要选精兵强将,努力打造一支政治坚定、纪律严明、作风过硬的援建干部队伍。

四是责任要明确。要像对待自己的事情一样对待精准帮扶地区的经济社会发展。党委政府负精准帮扶、协同发展的主体责任,

负协同发展奔小康的主体责任,负“一个都不能落下”的主体责任。挂职干部、援建干部的主要责任和目标是精准扶贫,工作完成情况作为干部考核的重要依据。

五是机制要创新。坚持党政主导,成立区四套班子主要领导任组长的领导小组,区长任领导小组办公室主任;区委常委会定期研究精准扶贫工作,研究帮扶地区脱贫攻坚相关事项,努力把支援帮扶的计划任务安排好。两地党政主要领导要建立协同发展工作协调小组,加强沟通协调。要积极协同社会各方,充分利用各方资源优势,深入细致地做好教育、医疗、文化、科技、人才等支援工作,增强援助政策的普惠度。

六是作风要转变。把“扶真贫、真扶贫、真脱贫”作为导向、作为座右铭,深入考察和研究,聚焦支撑点,聚焦优势产业,在具体对接、具体协调、具体落实上精准发力、强力攻坚,真正做到真扶贫。

## 全民参与绿化美化建设 迈向高端绿色崛新征程

本报讯(记者佟阳 通讯员郑文靖)4月2日,区绿化委员会办公室以纪念全民义务植树运动开展37周年为契机,在新建的新安公园组织大型义务植树活动。区四套班子领导、驻区部队官兵、驻区企业、机关干部、劳模、妇女代表及大中小等12个单位、300余人参加了义务植树劳动。整个活动共平整土地13000平方米,栽植油松、白皮松、元宝枫、银杏、紫叶李等树木共计107株。

春季以来,全区绿色志愿者、社区居民以走进庭院清扫绿地、平整土地、绿化管护等形式履行植树义务,养护树木5万余株,清扫绿地、平整土地10万平方米。据悉,我区全年计划实施绿化面积86.7公顷,其中新建51.3公顷,改造35.4公顷,以切实提升百姓的获得感,为我区高端绿色崛起作出积极贡献。

## 导读

第11届北京清明诗会和清明红色祭扫活动在我区举行

详见2版

监察法来了——  
与我们息息相关

详见3版